

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Народы Советского Союза, преворая в жизнь величественную программу строительства коммунизма, добились новых выдающихся успехов в развитии производительных сил и повышении благосостояния трудящихся.

Хозяйство нашей страны находится на крутом подъеме. Выпуск промышленной продукции за последние шесть лет возрос почти в два раза. В результате успешного осуществления принятых Коммунистической партией мероприятий высокими темпами развивается сельское хозяйство. Национальный доход СССР в 1959 году увеличился по сравнению с 1953 годом в 1,8 раза. В соответствии с ростом общественного производства значительно возросли за эти годы денежные доходы населения и розничный товарооборот.

Семилетним планом намечен дальнейший рост производства промышленной и сельскохозяйственной продукции, национального дохода и на этой основе доходов населения и объема розничного товарооборота. В 1965 году розничный товарооборот составит почти 1.100 млрд. рублей и увеличится за семилетие в 1,6 раза.

В условиях большого роста хозяйства и денежного оборота возникла необходимость укрупнить денежную единицу, еще больше повысить ее покупательную силу путем изменения масштаба цен. Существующий масштаб цен сложился в годы, когда объем производства, товарооборота и доходов населения был во много раз ниже, чем теперь, и не соответствует достигнутому уровню советской экономики.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР, рассмотрев этот вопрос, постановили повысить с 1 января 1961 года покупательную силу денежной единицы в 10 раз, а также повысить золотое содержание рубля и курс рубля к иностранным валютам.

В связи с этим с 1 января 1961 года будут выпущены новые деньги, а находящиеся в настоящее время в обращении деньги старого образца должны быть заменены новыми деньгами, исходя из соотношения 1 рубль новыми деньгами за 10 рублей в старых деньгах. Одновременно по такому же соотношению будут пересчитаны все цены на товары, тарифы на услуги, заработная плата и другие доходы населения, а также сбережения населения. Будут соответственно уменьшены платежи населения государству.

При новых ценах население за свою заработную плату и другие доходы сможет приобретать такое же количество товаров, сколько приобретало раньше. Население будет также иметь возможность оплачивать такое же количество услуг коммунальных, транспортных, зрелищных и других предприятий и организаций, как и до изменения масштаба цен.

Таким образом проведение этого мероприятия не вызовет потерь ни у населения, ни у государства.

В то же время вся техника платежей и расчетов значительно упростится, сократятся расходы на ведение кассового хозяйства предприятий и организаций, облегчится учет в народном хозяйстве. Сократятся также более чем в 3 раза расходы государства на изготовление денег.

Укрупнение денежной единицы еще более поднимет значение рубля и копейки в хозяйстве, будет способствовать усилению борьбы за строжайший режим экономии во всех звеньях народного хозяйства.

Таким образом изменение масштаба цен и повышение золотого содержания рубля проводится в интересах населения и государства.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР по этому вопросу предусматривается:

— Выпустить с 1 января 1961 года в обращение денежные билеты нового образца достоинством в 1, 3, 5, 10, 25, 50 и 100 рублей и разменную монету нового образца

достоинством в 1, 2, 3, 5, 10, 15 и 20 копеек, а также монеты достоинством в 50 копеек и 1 рубль;

— Заменить денежные билеты и разменную монету старого образца не позднее 1 апреля 1961 года на денежные билеты и монету нового образца по соотношению 10 рублей в деньгах старого образца на 1 рубль в деньгах нового образца.

Денежные билеты и металлическая монета старого образца будут приниматься в течение первого квартала 1961 года без всяких ограничений всеми государственными и кооперативными предприятиями, организациями и учреждениями, а также населением по всем видам платежей из расчета одной десятой их нарицательной стоимости. В таком же порядке старые деньги будут приниматься от граждан, предприятий и организаций банками и сберегательными кассами для зачисления во вклады, на текущие и расчетные счета.

Учреждения Госбанка в течение первого квартала будут беспрепятственно и без всяких ограничений производить обмен денежных билетов и металлической монеты старого образца на новые деньги. Для этой цели будут организованы специальные обменные пункты Госбанка;

— Одновременно с выпуском новых денег пересчитать по соотношению 10 к 1 все розничные, закупочные и оптовые цены, а также ставки квартирной платы и тарифы на все коммунальные, транспортные, бытовые, зрелищные и другие услуги.

По такому же соотношению, а именно 10 к 1, будут пересчитаны тарифные ставки, сдельные расценки и оклады заработной платы, денежные выплаты колхозникам, размеры денежного довольствия, гонорары, пенсии, пособия, стипендии и другие виды оплаты труда и денежных выплат населению.

На руководителей предприятий и организаций и их вышестоящие органы возложена ответственность за своевременный перерасчет цен на товары, тарифов и окладов заработной платы, пенсий, стипендий и других доходов населения и правильное применение новых цен и ставок;

— Министерству финансов СССР и Госбанку СССР по состоянию на 1 января 1961 года произвести перерасчет всех вкладов населения в сберегательных кассах и в учреждениях Госбанка по соотношению десять рублей в старых деньгах на один рубль в новых деньгах.

По такому же соотношению должна быть пересчитана нарицательная стоимость облигаций Государственного 3 проц. внутреннего выигрышного займа и установленные по этому займу размеры выигрышей. Продажа и покупка облигаций Государственного 3 проц. внутреннего выигрышного

займа будет производиться исходя из того, что после 1 января 1961 года облигации достоинством 200 рублей имеют нарицательную стоимость 20 рублей и достоинством 100 рублей — 10 рублей.

По соотношению 10 к 1 будут пересчитаны облигации государственных займов, размещенных по подписке среди населения, страховые суммы и суммы страхового возмещения, а также остатки денег в аккредитивах, переводах, на депонентских счетах и все виды задолженности. Поскольку за один новый рубль население сможет купить столько же товаров, сколько оно ранее покупало на старые 10 рублей, то реальная ценность денежных сбережений полностью сохранится;

— Пересчитать по соотношению 10 к 1 налоги и сборы, страховые платежи, членские взносы в кооперативные и общественные организации, установленные в твердых ставках;

— Произвести по состоянию на 1 января 1961 года переоценку всех основных и оборотных фондов государственных и кооперативных предприятий, организаций, учреждений и колхозов, а также их финансовых и кредитных обязательств;

— Министерству финансов СССР, Госплану СССР и Госбанку СССР поручено подготовить предложения об установлении нового курса рубля к иностранным валютам и повышении золотого содержания рубля.

В соответствии с новым курсом рубля будет пересчитана задолженность иностранных государств по кредитам, предоставленным Советским Союзом. Этот перерасчет будет произведен без потерь для СССР и иностранных государств.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР предложили партийным, советским и профсоюзным организациям обеспечить контроль за правильностью пересчета и применением новых цен на товары, тарифов на услуги, ставок заработной платы, пенсий, пособий, стипендий, размеров денежных выплат колхозникам из колхозов. Партийные и советские органы должны обеспечить такое проведение обмена денег, пересчета цен и доходов населения, чтобы были строго соблюдены интересы государства и населения.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР, придавая большое значение проводимым мероприятиям по дальнейшему совершенствованию советской денежной системы, считают, что эти мероприятия будут способствовать дальнейшему укреплению хозяйственного расчета, еще большему внедрению бережливости во всей хозяйственной деятельности, повышению покупательной способности советского рубля и тем самым дальнейшему развитию социалистической экономики нашей страны.

Событие, над которым время не властно

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

«Именно русская армия выпустила кишки из германской военной машины».

Победа Советской Армии над крупнейшей армией империалистического мира была прежде всего победой советского строя. Эта победа в корне изменила международную обстановку. В ряде стран Европы и Азии был установлен народно-демократический строй. Социализм стал мировой системой. И ныне сотни миллионов людей во всех странах связывают с ним свои лучшие надежды на мир, добываясь того, чтобы войны навсегда были исключены из жизни общества.

С того дня, когда гитлеровская Германия безоговорочно капитулировала, прошло пятнадцать лет. Но в центре Европы, к сожалению,

сохраняется все еще ненормальное положение. Опасные остатки второй мировой войны, «мины замедленного действия», как назвал их товарищ Н. С. Хрущев, все еще не ликвидированы. В Западной Германии коммунистическая партия загнана в подполье, там судят людей, призывающих к запрещению ядерного оружия. Все еще не оставлены попытки использовать Западный Берлин как очаг конфликтов и беспокойства в центре Европы. В ФРГ создается армия во главе с гитлеровскими генералами, идет усиленная подготовка к новой войне.

Но времена теперь изменились. И если бы в Западной Германии верх взяли оголтелые фашисты, и эта гадина захотела бы вылезти за пределы своих границ, то, как

ОДОБРЕНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Это забота о нас, ГОВОРЯТ ОНИ

★ ★ ★

ТОЛЬКО ПРИВЕТСТВУЕМ!

Каждый советский человек забывается не только о собственном благосостоянии, благополучии, но и радуется укреплению мощи родной страны. Поэтому все с чувством глубокого удовлетворения встретили весть об укреплении денежной единицы, что еще больше повышает ее покупательную силу путем изменения масштаба цен. Ведь существующий масштаб цен сложился в годы, когда объем производства, товарооборота и доходов населения был во много раз ниже, чем теперь, и не соответствовал достигнутому уровню советской экономики. Поэтому мы только приветствуем, одобряем новые мероприятия партии и правительства по повышению покупательной силы денежной единицы.



Е. СПИВАК,
старший лаборант экспресс-лаборатории мартеповского цеха № 2.

РАЗГОВОР ШЕЛ О НАС

Когда в семье небольшая зарплата, каждый рубль приходится держать на учете. Если купишь какую-то вещь, стараешься сэкономить на чем-то другом. Муж зарабатывает немного. У меня оклад 335 рублей. Правда, на производство пошла недавно старшая дочь Тамара, но она пока еще только ученик строгальщика проволочно-штрипсового цеха. Так что настоящая помощь от нее будет только через несколько месяцев. Поэтому представляете, с каким вниманием я слушала Никиту Сергеевича Хрущева. Порой мне казалось: он говорит именно о нашей семье, радуется, что нам простым, скромным людям жить станет легче.

Тамара, но она пока еще только ученик строгальщика проволочно-штрипсового цеха. Так что настоящая помощь от нее будет только через несколько месяцев. Поэтому представляете, с каким вниманием я слушала Никиту Сергеевича Хрущева. Порой мне казалось: он говорит именно о нашей семье, радуется, что нам простым, скромным людям жить станет легче.

Е. ЛУКАШЕНКО,
техничка домоуправления № 65—58.

РАСТЕТ РЕСПУБЛИКА МОЯ!

Когда меня спрашивают, как я смотрю на мероприятия по дальнейшему совершенствованию денежной системы, отвечаю одно: — Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что они безусловно будут способствовать дальнейшему укреплению хозяйственного расчета, еще большему внедрению бережливости во всей хозяйственной деятельности, повышению покупательной способности советского рубля и тем самым дальнейшему развитию социалистической экономики нашей страны.



В. КИЛИН,
сталевар пятой мартеповской печи.

ОБСУЖДАЮТ БУРНО

Сколько изменений произошло за последние годы в жизни советских людей. Высокие пенсии, семичасовой рабочий день стали уже обыденными фактами. Но радует, что благосостояние нашего народа неуклонно продолжает возрастать. Низкооплачиваемые рабочие, служащие освобождаются от уплаты налогов. Это значит, что трудящиеся смогут добавить дополнительно деньги для своих нужд, поэтому везде так бурно обсуждают, говорят о материалах пятой сессии Верховного Совета СССР.

Д. КАРПЕТА,
горновой.

НА ДУШЕ ТЕПЛЕЕТ

Мне кажется, вряд ли найдешь в нашей стране человека, который бы не читал в эти дни свежие газеты, не слушал радио: ведь мероприятия, которые обсуждались пятой сессией Верховного Совета СССР, говорят о многом — жизнь советских людей становится с каждым днем богаче, веселее. Поэтому в который раз повторяешь одно и то же слово: Спасибо! Спасибо!

Л. КРИВОРУЧКО,
работница детского сада № 72.

сказал товарищ Н. С. Хрущев на IV сессии Верховного Совета СССР, «она была бы раздавлена на своей территории». Как видно, кое-кто на Западе все еще не извлек уроков из разгрома гитлеризма.

Предложения Советского Союза по вопросам, касающимся Германии, широко известны и реалистичны. Они отвечают интересам всех народов, в том числе немецкого народа. Проблема Западного Берлина должна быть решена, мирный договор должен быть, наконец, заключен с Германией. Два самостоятельных суверенных государства, существующих на территории Германии, — ФРГ и ГДР должны добиться взаимопонимания. Только сами немцы могут решить вопрос о восстановлении единой Германии на мирной демократической основе.

Всеобщее и полное разоружение, прекращение испытаний ядерного оружия, подведение итоговой черты под второй мировой

войной — все эти предложения Советского Союза поддерживаются огромным большинством человечества. С ними связаны надежды народов на дальнейшее смягчение напряженности, установление прочного мира. Да, Советский Союз указывает столбовую дорожку миру, и повсюду на земле люди с признательностью говорят о миролюбивой внешней политике нашей страны. Исторические висты товарища Н. С. Хрущева в США, страны Азии и во Францию подняли престиж нашей Родины.

На будущей неделе в Париже начинается совещание глав правительств великих держав. Народы надеются, что на этом совещании будет найден общий язык по спорным международным вопросам, что совещание приведет к дальнейшему смягчению международного климата, сделает важный шаг вперед по направлению к миру, где навсегда будут исключены войны.

Н. НЕПОМНЯЩИЙ.